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Άγιος Αρσένιος ο Αυτωρειανός Πατριάρχης
Κωνσταντινούπολης

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/5351/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 26/1/2014 8:46:00 πμ
Δημιουργία εγγράφου: 13/06/2026 03:28:12
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 28 Οκτωβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 26/1/2014 8:46:00 πμ



Βιογραφία

Ο  Άγιος  Αρσένιος  ο  επονομαζόμενος  Αυτωρειανός,  γεννήθηκε  και  ανατράφηκε  στην
Κωνσταντινούπολη και ήταν γόνος σημαντικής οικογενείας (ο πατέρας του είχε τιμηθεί με
το αξίωμα του «Κριτοῦ τοῦ δρόμου».

Το κοσμικό του όνομα ήταν Γεώργιος, αλλά μετονομάσθηκε Γεννάδιος, όταν ασπάστηκε τον
μοναχικό  βίο  στην  Ιερά  Μονή  της  Πόλεως  και  ύστερα  της  Βιθυνίας.  Έχαιρε  της
εμπιστοσύνης του βασιλέως της Νίκαιας Θεόδωρου Β´ του Λάσκαρη (1254 – 1258 μ.Χ.), με
απαίτηση του οποίου εξελέχθη το 1254 μ.Χ. Πατριάρχης, παρά το γεγονός ότι οι αρχιερείς
επιθυμούσαν την εκλογή του Νικηφόρου Βλεμμύδη. Μετά τον θάνατο του Θεοδώρου (1258
μ.Χ.) ανέλαβε την επιτροπεία του ανήλικου υιού του, Ιωάννου Β´, τον οποίο προσπάθησε να
προστατεύσει από την άκρατο φιλοδοξία του Μιχαήλ Παλαιολόγου.

Ο Μιχαήλ ο Παλαιολόγος τύφλωσε τον νόμιμο διάδοχο και σφετερίσθηκε τον θρόνο. Επειδή
ο  Πατριάρχης  Αρσένιος  αντέδρασε  σθεναρώς,  εξορίσθηκε  στην  Προκόνησο,  όπου
κοιμήθηκε  το  1273  μ.Χ..  Οι  αντιδράσαντες  στο  έγκλημα  του  Μιχαήλ  Παλαιολόγου
ακολούθησαν τον Αρσένιο και δημιούργησαν έτσι το σχίσμα των Αρσενιατών. Η Εκκλησία
ανακήρυξε τον Αρσένιο Άγιο και τον τιμά την 28η Οκτωβρίου· η δε διαθήκη του Πατριάρχη,
το μόνο σωζόμενο αυθεντικό του έργο, θεωρείται αξιόλογη πηγή (ΡG 140, 947-958).



Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη πάντων των εν Αγίοις Πατέρων ημών Αρχιεπισκόπων και Πατριαρχών
Κωνσταντινουπόλεως

1.

Παραπομπές

Οικουμενικόν Πατριαρχείον1.
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